. Yto Takoe OBOUNYHOE

OTBETbLTE HaA BOMPOCH

. YT0 Takoe koanpoBaHmne?

. Kakue cnocobbl kogupoBaHUs Bbl
3HaeTe?

KogupoBaHme?




Cuncrembl cHUCNeHns



Cuncrema cymncneHums

9TO npaBuna 3anMcu  4Yucen € MNMOMOLLbIO
crieyyanbHbIX 3HAKOB — LMMP, a TakKe COOTBETCTBYIOLLME
npaBuia BbIMOMHEHUA onepauun ¢ 3TMMKU YUCNamMm.

UYucna: 123, 45678, 1010011, CXL
Uundpol: 0, 1, 2, ... ,V, X, L, ...

AndaBUT — 3TO UCMNONb3yeMbIN B CUCTEME CUYUCNEHUS
Habop undp. {0,1, 2, 3,4,5,6,7, 8, 9}

OcHOBaHue CUCTEeMbl CYUCIIEHUA — 3TO KONMUYECTBO
LuMdop B andpasmte (MOLWHOCTL andaBuTa).

Pa3psaa — a1o0 no3numa umdpsl B 3anmcu yucna.



CuctemMbl cuucneHus
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HenoanumoHHble (3Ha4YeHne
uMdpbl HE 3aBUCUT OT €€ MecCTa
B 3anucu yucna)
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[T03MUMOHHBbIE (3Ha4YeHne undpbol
NOMNHOCTbLIO onpeaensieTcsa ee
MECTOM 3arnmcum 4mcra)
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J




Heno3numoHHbIE CUCTEMDI

CHUCJIEHNA

YHapHas — ogHa undpa obosHayaeT eguHmuy (1 geHb, 1
KaMeHb, 1 bapaH).

w/nﬂ

wpra | | -1 noroc |_f — 1000  4'— 1000000
XOMyT | -10 naneu J/\ - 10000

YeJrioBeK J

BepéBka | (‘l 100 NAryLIKa I/m_ 100000




PuumMckaga cuctema c4mMcneHus

B kayecTtBe umMdp UCrnonb3yrTca aTUHCKNE BYKBbI.

| — 1
V-5
X-10
L - 50
C-100
D — 500
M - 1000




[lpaBuna

(0ObIYHO) He CTaBAT bonbLue Tpex
OOWHAKOBbIX LUnUp noapsaa;

ecnu mnagwaga umdpa (Tonbko ogHal) ctomt cnesa oT
CTaplen, OHa BblMUTAETCA U3 CYMMbl (4aCTUYHO

HenosmumnoHHas!)



PuumMckaga cuctema c4mMcneHus

2389=2000 + 300 + 80 +

5 @

NMpumepsi:
MDCXLIV = 1000 + 500 + 100 -10+ 50 —1 + 5 = 1644



HepoctaTkm puMCKoU
CUCTEMbI CYUCINEHUS

BO3MOXHOCTb 3alncbiBaTb TOJIbKO HaATypalibHblE
YnCna,

CMOXXHOCTb B BbINOSIHEHUN  APUPMETUYECKUX
NENCTBUN;

HeobxoaMMOCTb BBOAA HOBbIX UUMp Ans 3anucu
oonbLUNX Yncen.



[ Ae ncnonb3yetca

Homepa 2nae 8 kHu2ax Hugpepbnam yacos
' Ve Cd /

%’”‘:’“\ /7 Exeynsy, O603HaYeHNe BEKOB:

K- Lhr. «Mupamsbi XX eeka»

Homepa mecsiyes



CnaBgHCcKaa cuctemMa cYmMchleHus
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CnaBgHCcKaa cuctemMa cYmMchleHus

andaBnTHaa cuctema cumcneHua (Heno3nMLUMOHHaARA)




[lo3nuMoHHaa cuctema cHYncieHunsd

HNecAaTn4yHaAa cucrema:

(1 nepBOHa4anbHO — CYET Ha NanbLuax;

d wun30bpeTteHa B 'HAUK, 3anMmcTBOBaHa apabamu, 3aBe3eHa
B EBpony.

Andasur: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

OcHoBaHue (konuyectBo uudp): 10

COTHU [OECSATKU eauHUUbI
aspﬂp,bl
378 =310°+7-10"+ 8-10°
/LN
300 70 8



[lo3nuMoHHaa cuctema cHYncieHunsd

.El,pyme NO3NLUNOHHbLIE CUCTEMDbI.

4

4

U O

OBOUNYHas, BOCbMepUYHas, LLeCcTHaguaTepuyHas
(MHpopMmaTuUKa);

nBeHaguatepuyHaa (1 oyt = 12 grommos, 1 WNNNUHE =
= 12 neHcoB);

aBaguarepuyHasa (1 gpank = 20 cy);

wectmnagecatepmdHasa (1 muH. = 60c, 1 4. = 60 MuH.).



[1Bon4yHaAa cucrema cHUCNeHus

AndrasurT: 0O, 1
OcHoBaHue (Konn4yecTso undp): 2

02 }T* 19 = 10011,
FF crcrens |

0| 2
0]

2 10|

43210 Ppa3page!
10011, =1-2*+0-23+0-22+1-2' +
1-20

o A 3 D 3 4 = 1410



MeTton noabopa

77 10 -2 ‘ HanbornbLUas cTeneHb ABONKK, KoTopast
77 MEHbLLE W) 13JE 5 |ElaHHOMy 1

1024 | 512 | 256 | 128 | 64 32 16 8 4 2 1

210 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20

77=64+13 5 1

Pa3noxeHue no cteneHAM OBOUKM:
77=2°+2°+22+2°
77=1-2°+0-22+0-2*+1-23+1-22+0-2"'+1- 2°

6543210 paspsagsl
77 =

Y 1001101 y



BocbMepuyHada cuctema

OcHoBaHue (Konunyectso umdp): 8
Andasut: 0, 1,2, 3,4,5,6,7

10—-8| 1018

% 12 8 101 =145
o a1 A

ﬂ cuctema J

CHUCINEeHnd

8 — 10|

210 pa3pagbl
145, = 1-82+4-8"+5-8°
=64+ 32 +5=101



LLlecTHaaguaTepnyHaa cuctema

OcHoBaHue (konu4yectso undgp): 16

Andaeur:0,1,2,3,4,5,6,7,8 9, A, B, C, D, E, F
10 11 12 13 14 15
10—>16‘ 107 | 16

% [~ 107 = 6B,

cncremMa
CHUCINEeHnd

N B

16 — 10 |

2 1 0 pa3pagbl ﬂ

1C5,.= 1-162+12-16" +
5-16°
: =256 +192+5=453 -




[MoO3NUMOHHbLIE CUCTEMBbI

3apgada: B Kakon CUCTEME CHUCIEHNS Yncno 58
3anucbiBaeTcs kak «46 »? Onpeaenute 0OCHOBaHNE CUCTEMbI

cuncnenms X.
58 = 46_

*B 3anMcu ecTb undpa 6, nosTomy x > 6
*NepeBOANM MpPaBYtO YacTb B AECATUYHYIHO CUCTEMY

58 =46 =4-x'+  =4-x+6
pelaem ypaBHGl-lvy(0

58=4-x+6 |[x=13




[MoO3NUMOHHbLIE CUCTEMBbI

3apaya: HanguTe OCHOBaHME CUCTEMbI CHUCTIEHUS, B
KOTOPOW BbINOSTHAETCSH PaBEHCTBO

16_+33 =52

*B 3anMcu ecTb undpa 6, nosTomy x > 6
*NepPeBOANM B AECATUYHYIO CUCTEMY

16, =x+6 52 =5x+2
33 =3-x+3

*pELLAEM YPaBHEHME
4:-x+9 =5x+ X=7
2




Bonpochol

UTto Takoe cucrema cymcneHuna?
Kakne ObIBalOT cUcTeMbl cHUCTIEHNA?

Uto Takoe  andgaBuT  CUCTEMDI
CYMCNEHNA?  OCHOBaAHME  CUCTEMDI
cynucneHmna?

UTo Takoe paspan?

Kak nepeBectu 4ucno w3 nobon
NO3MLUMOHHOMN CUCTEMbI CYUCIIEHUS B
OECATUYHYIO?

Kak nepeBecTn 4nCo U3 AeCATUYHOMU
CUCTEMbI CHUCNEHNSA B NOOYIO OpYyryto
NO3NLMOHHYIO CUCTEMY CUYMUCIIEHNA?




Cnacunbo 3a
BHUMaHue!



